

凌晨一点,警民齐伸援手——

连起四条条幅救起跳河男子

夜新闻
你在梦里 我在现场

本报4月19日讯(记者 杜洪雷) 19日凌晨1时许,一名24岁男子突然从小清河还乡店桥跳入河中。华山派出所及时出警,用四条条幅连起来将男子救起。

山派出所接到群众报警,有人在小清河还乡店桥附近落水。华山派出所值班民警马海滨接到报警后和同事迅速到达现场。此时,小清河边上已经聚集了一些群众,并且落水男子的一个家属也在现场,急得直跺脚。

落水男子由于不会游泳,不断地喊着救命。民警立即从警车上拿来了救生圈扔到水中,让男子扶着,避免其继续下沉。可是男子落水位置

距离岸边较远,无法上前进行救援。

此时,马海滨灵机一动,想到附近有一些烧烤摊,应该有一些条幅。于是,他开着警车来到附近的一家烧烤摊,找到了老板。“我这里正好有点条幅,你快拿去用吧。”这位老板马上从房间里拿来了四条条幅交给了马海滨。

开车来到事发现场,马海滨把条幅连了起来,然后

扔给水中的男子。等到该男子抓住条幅之后,民警和岸上的群众一起动手,将落水男子拉了上来。

据了解,落水男子是黑龙江人,在济南一所高校上学。在男子落水前,附近群众听到该男子喊着“我不活了”,后面跟着男子的一名家属。结果,这名男子最终跳进了河中。被救后,男子及家属对民警和群众的帮助表示感谢。

执法变普法 巧解分外事

“我们老板的宝马车被偷走了,你们快来看看吧。”4月17日下午,记者在北园派出所蹲点,突然有警情来报。没想到,民警一到现场,就有一男一女迎上来坦言:“偷车的就是我们。”这是咋回事?



派出所纪事

本报记者 张亚楠

血库告急,三百保安撸袖献血

保安公司数万保安承诺成“流动血库”



保安在踊跃献血。本报记者 李钢 摄

本报4月19日讯(记者 李钢) “早上我接到的血液库存量是12万,远在警戒线之下。”19日的血液库存让济南市血液供保中心主任刘绍辉很着急。得知供血紧张消息后,振邦保安和众安安防的数百名保安撸袖献血,并承诺所属数万名保安将成“流动血库”,供血紧张时将随时发动献血。

“我这是第十一次献血了。”19日9点多,来自众安安防的保安冀延滨早已来到济南市血液供保中心的采血车上,和他一起来的还有该公司三百多名保安同事。

“我是从部队转业的,当兵的时候组织献过一次血。”2001年,冀延滨转业后来到了众安安防,献血的习惯他也保留了下来,“从那以后,基本上每年都献血一次。现在已经献了4千多毫

升。”当天300多名保安报名参加献血,献血量预计近十万毫升。

“这些血真是解了燃眉之急啊。”济南市血液供保中心主任刘绍辉说,随着医疗用血需求的增加,近年来供血一直都不是很充裕,“今天早上库存量是12万毫升,警戒线是30万毫升。万一发生什么意外事故等,供血就会很棘

手。”

谈起现在供血紧张的情况,刘绍辉分析说,按说这个季节是不应该缺血的,但近期街头采血量并不好,“现在供血70%以上依靠街头采血,但现在采血点不多,而且位置不理想。”刘绍辉无奈地说,“位置好的,大都是寸土寸金,仅凭我们一个部门之力很难协调。”

前夫不让她进门探望5岁的儿子

半月没见娃,离婚妈妈报警求助

本报4月19日讯(见习记者 戚云雷) 18日晚,昏黄的路灯下,前来探望儿子的离婚妈妈陈静站在前夫居住的楼下,望着三楼窗户亮着的灯光,显得特别无助。因为前夫不让她进门探望儿子,她不得已报警求助。看到民警到来,陈静赶紧迎了上去,向民警陈述自己的情况。

冬,陈静甚至辞去了她喜欢并且体面的工作,到前夫所住的小区附近找了份工作。虽然这个工作自己并不喜欢,但只要能更靠近儿子,心里就多了一分安慰。

就在两周前,不知道为什么,前夫突然不让陈静前去看儿子了。“打电话也不接,去他们家敲门都不搭理,明明协议上说好的每周把儿子送到我这里让我见一次,为什么突然变卦了?”说着,陈静泪如雨下。

18日晚上7点,已经半个月没见儿子的陈静由于太想念儿子,又来到前夫家门口,但无论她怎么敲门,都没有

人答应。“窗户的灯亮着,屋里明明有人啊。”由于见不到儿子,又担心儿子的安全,焦急之下,陈静选择了报警,请求民警来帮忙协调。

晚上7点半,东关大街派出所民警来到历下区某小区位于三楼的陈静前夫家门口,敲了敲门,一位老太太做了回应,随后民警便向老太太说明了来意,但老太太以此事为家庭矛盾为由,拒绝民警看孩子。经过民警的再三劝说,老太太终于答应打开门,让民警看看孩子确认其安全。

看到老太太开了门,陈静疯了一样冲上去想看孩

子,但被民警制止了,并让其到楼下等待。“你作为母亲想看孩子的心情,我们可以理解,但这是家庭矛盾我们不便介入,我们只能履行责任确认孩子的安全,如果你想看孩子,还是通过法院进行起诉吧。”民警说。

陈静说,其实她也不想这样,实在是没办法了,她还担心自己刚才情绪失控吓到了孩子,但毕竟这么长时间没见到孩子,实在是太想了。在民警再三劝说下,陈静终于平复了情绪,对民警表示感谢后,离开了前夫所住的小区。

(文中人物均为化名)

“宝马失窃案”实是债务纠纷

当天下午,记者随民警王东第一时间赶到位于辖区一工地的现场,警车刚一停稳,就见一男一女迎了上来。

“车是我们拉走的,我们给车主打了电话,让他出面。”两人说,“他欠了我们200万,找他多次不露面,我们就是希望他能按照之前的约定出现。我们不是偷车,我们哪都不去,就在这等着他出现。”

原来,所谓的“宝马失窃案”,实际是一桩债务纠纷。

民警说,像这样的债务纠纷,并不在公安管辖范围内,当事人可向法院提请诉讼维权。但既然来了,王东和同事没有“撂挑子”。

“建议你们走司法途径解决债务问题,把车放到法院,请求法院财产保全。”待扣车的二人情绪稍稍缓和,王东解释,“这样既能最大限度地保护自己的权益,又能尽可能地避免车子在扣押过程中出现受损纠纷。”

听了王东的一席话,这二人也了解了维权的正确途径和法律尺度,对民警的建议表示认同。

出警执法经常是“普法”

“虽是分外事,到了现场也不能不管,就通过普法调解调解。”王东告诉记者,就像这次的“宝马失窃案”,可能是出于“有困难找警察”的惯性依赖,或者是不了解情况,每天都会有一些超出公安部门职责范围的报警。

当天中午,还有两男一女怒气冲冲地来到派出所值班室,让民警评说“捉奸”的事。

其中一名男子说,女子是自己的妻子,背着他和另一男子在宾馆开房。他追到宾馆,没看到妻子,将“第三者”打了一顿。这名男子认为,自己虽然打了人,但其实是受害者,请民警为自己做主。

值班民警秦建勇告诉他,作为男人,这一处境都能理解,但即便确认配偶有婚外情,也是道德问题,不是法律问题,公安部门无从“做主”。

“都希望警察能帮自己解决问题,警察也会尽量去做,但很多时候都不是公安部门想做就能做的。”秦建勇感叹。而这还没完,另一名男子表示,自己这次被打不追究,但民警得给他作证,“让打人者保证以后不再报复自己”。秦建勇听了直叹气,“这个我们没法给你作证,只能调解你们这次的打架事件。”

当天,北园派出所接报警情34起,统计发现,有16起是感情、经济、债务等纠纷。



民警在处理一起电动车失窃案。本报记者 张亚楠 摄